# 立足精准高效 大力推进实施2019年帮扶举措

#### 内蒙古科协组织人员深入乌敦嘎查开展帮扶工作

又是一年好春景,绿染林梢万象新。2019年4月8日-11日,内蒙古科协党组书记麻魁,党组成员、副主席荣昌平带领农业、畜 牧业、医疗、党建方面的专家和机关年轻干部等一行25人,赴帮扶点兴安盟科右前旗索伦镇乌敦嘎查开展扶贫工作对接、党建工 作培训、实用技术培训、现场技术指导、义诊和调研走访等工作,遵循精准要求,扎实推进各项工作任务落实落地。

### 制定帮扶方案 实地研究对接

3月初,内蒙古科协开始研究制定 《2019年内蒙古科协帮扶工作实施方 案》(以下简称帮扶工作方案)。此间与 索伦镇党委、政府和乌敦嘎查两委班子 广泛沟通,深入了解乌敦嘎查脱贫致富 和产业发展情况,根据实际需求,有针 对性地研究制定好方案。3月下旬,麻魁 两次主持召开党组会议,研究讨论2019 年帮扶工作任务举措和具体步骤,进一 步细化实化帮扶工作方案。

4月8日晚上,麻魁在索伦镇政府主 持召开内蒙古科协定点帮扶工作座谈 会,研究、对接、落实帮扶举措。索伦镇 党委书记王志彪详细介绍了乌敦嘎查 发展现状、扶贫项目开展效果、扶贫资 金投入使用等情况。兴安盟、科右前旗、 索伦镇、乌敦嘎查有关负责同志讲了想 法,会议达成共识:一是发展三个产业, 壮大集体经济。继续发展乌敦嘎查苗木 基地、苗木产业,增加集体经济收入;支 持养殖户(合作社)发展以肉牛养殖为 主,配套种植饲草作物的种养殖产业, 积极带动贫困群众加入合作社,扩大养 殖规模,促进农牧民增收;以沙果树种 植为重点,带动庭院经济发展,增加农 牧民收入。二是在扶智和扶志上下功 夫。有重点的开展基层党组织建设和农 牧业实用技术培训,切实增强党支部的 战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用, 增强农牧民科技致富的本领。三是加强 科普设施建设, 创建科普示范嘎查村。 四是做好环境整治工作。

### 根据实际需求 开展精准培训工作

4月9日~10日,党建工作和实用技 术培训在兴安盟科右前旗索伦镇展开。 培训工作立足实际,突出针对性、实用 性和可操作性,注重扶贫与扶智扶志相 结合,以乌敦嘎查为主,辐射到索伦镇 所属11个自然村,300多名乡村干部、农 牧民党员群众参加培训。培训分4个专 题,内蒙古党校党史党建教研部教授于 连锐重点解读了习近平新时代中国特 色社会主义思想,讲授了基层党支部如 何加强自身建设、有效开展群众工作的 方式方法;内蒙古农业大学教授张玉讲 解了青贮玉米的发展前景和种植技术; 内蒙古农科院教授张来厚讲解了大田 作物在不同种植阶段的特点和管理要 点;内蒙古畜牧学会秘书长那巴根讲授 了科学养殖方法及畜牧改良技术。培训 达到了预期目的, 收到了很好的效果。 在此期间,蒙医专家莎日娜走村入户, 深入贫困户家中上门问诊,针对多发的 心脑血管疾病,她嘱咐所到家庭一定要 养成良好的饮食生活习惯,少喝酒、不 吸烟,注重日常锻炼,定期进行体检,以 降低疾病发生的风险。





科协机关干部在 帮扶点参加劳动

科协工作的行动指南。 麻魁强调, 落实好习近平总书记重要 讲话精神,一是要深入抓好生态优先、绿色 发展理念的学习宣传。把习近平总书记重 要讲话精神,特别是生态优先、绿色发展理 念作为党组理论学习、党支部学习的重点 内容,组织科协系统党员干部认真学习研 究,学深悟透习近平生态文明思想,切实增 强贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自 觉。利用组织召开科技工作者座谈会、学术 年会、学术交流会等机会,做好面向广大科 技工作者的学习宣传,不断激发广大科技 工作者积极投身生态文明建设主战场的热 情。以科普为媒介,把学习宣传融入到科普 报告、科普讲座、实用技术培训、推广和普 及等活动中,持续提高广大公众的生态文 明素养。

二是要以生态优先、绿色发展为导向, 广泛深入开展科学普及活动。充分发挥科 普的基础和支撑作用,围绕绿色、低碳、生 态、环保,广泛开展科普讲座、科技培训等 活动,引导公民像保护眼睛一样保护生态 环境,像对待生命一样对待生态环境。推广 普及循环、可持续实用技术,引导农牧民树 立绿水青山就是金山银山的理念, 采取简 约适度、绿色低碳的生产生活方式,推进人 与自然和谐共生。积极引导广大科技工作

## 实地人户走访 动员引导农牧民参加 扶贫产业

内蒙古科协把产业扶贫作为落脚点,围绕生态 优先,绿色发展主题,因地制宜选准产业,为农牧 民脱贫增收拓新路。4月9-10日,机关干部和农业、 畜牧业、种植业专家深入种植基地、肉牛养殖合作 社和农牧民家中, 就扩大养殖规模, 改善种植结 构,发展庭院经济等开展摸底调研和技术指导。乌 敦嘎查村民胡宏成经营的肉牛养殖合作社, 是嘎 查肉牛养殖头数最多、规模最大、配套设施最完善 的合作社,也是内蒙古科协重点扶持的产业。在走 访中,畜牧专家鼓励胡宏成在标准化、规模化养殖 和畜种品种改良上下功夫,把合作社做大做强,通 过示范引领,带动更多的农牧民加入合作社,共同 增收致富。大家走村入户,逐村逐户动员农牧民种 植沙果树,发展庭院经济。动员工作结束后,紧锣 密鼓组织农牧民挖树坑、领取树苗。4月20日-24 日,全村300多户每户种植三年生沙果树树苗6棵, 全村种植1850棵,当年就能挂果销售,增加农牧民 收入。在走村入户过程当中,机关年轻干部还耐心 细致地宣讲"科普中国"的下载使用方法,发展嘎

> 查科普信息员。下一步将在村委会建立学会 专家服务站、网络科普书屋和科普宣传栏, 创建科普示范村, 进一步加大科普传播力

在帮扶点工作期间,机关10名年轻干部和 老乡同吃同住同劳动,组成3个工作小组,走 访了乌敦嘎查20户贫困户、边缘户,参加环 境卫生整治劳动等,体验民情、了解民意、接受

锻炼、转变作风。大家很受教育、很有收获,对于 做好今后的工作,必将起到积极地促进作用。

### 以生态优先、绿色发展为导向 助力自治区高质量发展

今年全国"两会"期间,习近平总书记 参加十三届全国人大二次会议内蒙古代表 团审议并发表重要讲话,深刻阐述生态文 明建设的重要地位,明确指出生态文明建 设的方向和路径。我们要以高度的政治自 觉、思想自觉、行动自觉抓好总书记重要讲 话精神贯彻落实,以生态优先、绿色发展为 导向,助力自治区高质量发展。

4月28日,内蒙古科协党组书记麻魁主 持召开党组中心组理论学习扩大会议,传 达中国共产党内蒙古自治区第十届委员会 第九次全体会议精神, 学习会议审议通过 的《内蒙古自治区党委关于贯彻落实习近 平总书记参加十三届全国人大二次会议内 蒙古代表团审议时重要讲话精神坚定不移 走以生态优先、绿色发展为导向的高质量 发展新路子的决定》,研究部署贯彻落实工

麻魁指出,在全面建成小康社会关键 之年, 习近平总书记再次参加内蒙古代表 团审议并发表重要讲话, 充分体现了习近 平总书记和党中央对内蒙古的高度重视、 对全区各族人民的亲切关怀。习近平总书 记的重要讲话,丰富和发展了习近平生态 文明思想, 与总书记对内蒙古一系列重要 讲话重要指示精神一脉相承,为进一步做 好内蒙古工作提供了强大思想武器, 也是

者,把科学研究和绿色发展紧密结合起来, 对涉及经济社会发展的重大生态环境问题 开展对策性研究,加大重点项目科技攻关, 推进我区资源全面节约和循环使用,提高 环境治理水平。

三是要围绕生态优先、绿色发展主题, 广泛开展建言献策活动。抓住科技工作者 这一关键力量,以生态优先、绿色发展为主 题,通过举办"5.30"全国科技工作者日建言 献策座谈汇报会,组织召开自治区第十四 届自然科学学术年会等, 汇集形成一批具 有前瞻性、战略性、可操作性的生态优先、 绿色发展方面的决策咨询建议, 为党委和 政府科学决策提供优质高效服务。大兴调 查研究之风,组织专家学者围绕生态文明 建设、环境保护、打好污染防治攻坚战等, 选好课题,开展调查研究工作,形成一批高 质量的调研成果,为自治区相关政策制定 提供重要参考。

党组成员、副主席苏雅来,副巡视员邱 进宝出席会议,机关各部室、事业单位负责 人参加会议。

